

ОТСТОИМ ЗАВОЕВАННЫЕ ПРАВА

Вчера, 5 декабря исполнилась шестая годовщина Сталинской Конституции, самой демократической, подлинно народной конституции в мире.

Право на труд, право на отдых, право на образование, на материальное обеспечение в случае болезни или старости—эти слова, записанные в Сталинской Конституции, с гордостью произносят трудящиеся нашей страны, ибо эти права советский народ завоевал кровью и потом и пользуется ими в повседневной работе, в учебе, в быту.

Второй год приходится партиям Советского Союза отмечать всенародный праздник—день Сталинской Конституции в суровой обстановке—великой отечественной войны против немецко-фашистских захватчиков, стремящихся отнять у советских людей великие завоевания Октября, превратить их в покорных рабов. Но этому не бывать! Многомиллионный советский народ грудью встал на защиту своей родины. С его помощью доблестью Красная Армия, героически отражая натиск озверелого врага, накануне шестой годовщины Сталинской Конституции нанесла сокрушительный удар гитлеровским полчищам под Сталинградом и на Центральной фронте.

На призыв любимого вождя товарища Сталина—творца Советской Конституции—трудящиеся Советского Союза отвечают еще большим усилением помощи фронту в ускорении разгрома врага. Коллектив завода № 2 Медсаноборудования встретил всенародный праздник доверчивым выполнением годовой программы.

Колхозники сельхозартелей „Оборона“, „Красный маяк“, „Сотрудник“, имени Кагановича и ряда других, стремясь больше дать Красной Армии мяса, хлеба, масла и других продуктов питания, полностью по всем видам сельхозпродукции расчитались с государством.

Вчера в день Сталинской Конституции рабочие, колхозники, интеллигенция—каждый советский патриот стоял на своем трудовом посту, чтобы еще больше оказать помощь Красной Армии, быстрее разгромить врага.

Трудящиеся города и района! Проверим еще раз каждый себя—все ли я сделал, чтобы выполнять священный долг гражданина СССР—защитить социалистическое отечество от коварного врага. Усилил помощь фронту, чтобы отстоять завоеванные права. За Сталинскую Конституцию, вперед к грядущей победе над озверелым гитлеризмом!

В ДЕНЬ СТАЛИНСКОЙ КОНСТИТУЦИИ

Во всех цехах машиностроительного завода ДРО в день Конституции СССР проведены митинги, на которых выступили докладчики, выделенные партийным бюро завода.

Митинги прошли под лозунгом: „дать больше продукции фронту для быстрого разгрома врага“.

Во всех цехах выпущены стенные газеты, посвященные 6 годов-

С ПЛЕНУМА ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА ВКП(б)

4 декабря состоялся очередной пленум горкома ВКП(б), который обсудил вопросы: итоги работы XII пленума Горьковского обкома ВКП(б) и о росте городской парторганизации.

По первому вопросу выступил с докладом секретарь горкома ВКП(б) тов. Сокол, который рассказал о решении пленума об работе партии по итогам сельскохозяйственного года работе электростанций и всеобщему военному обучению в области.

Говоря об итогах сельскохозяйственного года, тов. Сокол остановился на работе подсобных хозяйств города, указав, что подсобные хозяйства заводов и торговых предприятий в 1942 году. Руководители предприятий все еще недооценивают значения подсобных хозяйств, в результате подготовка к 1943 году в хозяйствах проходит слабо—не обеспечены полностью хозяйства семенами, сельхозинвентарь ремонтируется медленно. Нет должного внимания развитию животноводства, поголовье скота в хозяйствах полностью не обеспечено кормами и помещениями на стойловый период.

Руководители заводов должны вкоре изменить свое отношение к подсобным хозяйствам, увеличив их посевные площади минимум в два раза. Семена по каждой культуре должны быть полностью засыпаны к 15 декабря, доведя их до посевных кондиций, необходимо полностью выполнить план агротехнических мероприятий. Задача партийных и профсоюзных организаций шире развивать индивидуальное огородничество. Партийно-массовая работа должна быть подчинена повышению урожайности в подсобных хозяйствах. Надо немедленно приступить к ремонту всех сельскохозяйственных машин и инвентаря.

Перейдя к решению пленума обкома о работе электростанций, докладчик указал, что руководство металлургического завода не приняло мер к полному использованию мощности заводской электростанции. Как на металлургическом, так и на машиностроительном заводе ДРО нет надлежащей заботы об усилении работы заводских электростанций. На заводах плохо борются за экономию электроэнергии. Завод ДРО за сентябрь-октябрь перерасходовал 72 тысячи киловатт-часов электроэнергии, имеются факты небрежного расходования электроэнергии и на металлургическом заводе. Такое положение должно быть немедленно исправлено, ибо от состояния заводского электрохозяйства зависит выполнение производственного плана.

Вечером в клубе имени Лепсе состоялось торжественное заседание горисполкома и горкома ВКП(б), посвященное дню Конституции СССР.

Собравшиеся на заседание трудящиеся города заслушали доклад о Сталинской Конституции.

Остановившись на всеобщем военном обучении, тов. Сокол указал, что с этим делом в нашем городе неблагополучно. Если первая и вторая очереди всеобщего обучения были проведены не плохо, то третья очередь обучения проходит крайне неудовлетворительно. Посещаемость занятий военнообязанными на учебном пункте металлургического завода составляет не более 45—50 процентов и завода ДРО 50—55 процентов. Занятия проходят на низком уровне и не соответствуют требованиям боевой обстановки, нет надлежащей воинской дисциплины, массово-политическая работа проводится не систематически, соревнования между бойцами развернуто слабо.

Плохо проходит подготовка населения города к ПВХО. Штаб МПВО и его начальник тов. Ершов самоустранились от этого дела, плохо работают военная комиссия горисполкома и горсовет Осоавиахимия, в результате большое количество жителей города не обучено правилам ПВХО. Слабо проводится военное обучение студентов техникума и учащихся средних школ и ремесленных училищ. Задача парторганизации немедленно выправить положение со всеобщим, усилить контроль за работой учебных пунктов, оказывая им практическую помощь.

В развернувшихся прениях по этим вопросам выступил парторг ЦК ВКП(б) на металлургическом заводе тов. Валакии, инструктор всеобщего тов. Борисов, зам. директора металлургического завода по рабочему снабжению тов. Лодягина и другие товарищи, указавшие на недостатки в работе подсобных хозяйств, всеобщего и на плохое использование мощностей электропаростановок на заводах.

В принятом решении пленум горкома ВКП(б) обязал директоров заводов тт. Соболева и Волкова и парторганизации заводов решительно повернуть внимание к работе электростанций и энергетическому хозяйству предприятий, добиться наведения порядка в их работе, взяв под особый контроль ремонт электрооборудования и соблюдения правил технической эксплуатации его.

Секретарям первичных парторганизаций предложено шире развернуть массово-политическую работу вокруг вопросов экономного расходования электроэнергии, мобилизуя коллективы работающих на борьбу с перерасходом электроэнергии и нерациональным использованием ее.

Пленум горкома ВКП(б) отметил, что военное обучение населения является важнейшей задачей в работе парторганизаций и предложил им обеспечить систематический контроль за военным обучением населения и подготовкой резервов для Красной Армии.

Горрайвоенкомату предложено коренным образом улучшить работу по всеобщему—поднять качество обучения, максимально приблизив его к условиям боевой обстановки, установить во всех подразделениях всеобщего железную воинскую дисциплину, воспитывая стойких, отважных, непримиримых к врагу бойцов.

Горсовету Осоавиахимия, комитетом РОКК, физкультуры и спорта предложено повысить роль и активность массово-оборонных организаций в общей системе военного обучения населения.

Начальнику штаба МПВО и председателю горсовета Осоавиахимия предложено обеспечить высококачественную подготовку населения к ПВХО, закончив обучение его не позднее 1 января 1943 года.

Пленум горкома ВКП(б) обязал заместителей директоров заводов по рабочему снабжению тт. Лодягина и Макарова и директоров Торгов. Силеева обеспечить расширение посевных площадей в подсобных хозяйствах, полностью засыпать семена по каждой культуре к 15 декабря 1942 года и довести их до посевной кондиции. Первую проверку качества семян провести в контрольно-семенной лаборатории не позднее 1 января 1943 года. Немедленно развернуть высококачественный ремонт сельхозмашин и

По вопросу о росте городской парторганизации выступил с докладом секретарь горкома ВКП(б) тов. Захаров В. П.

Парторганизация нашего города—говорит тов. Захаров—в 1942 году провела значительную работу по росту партии. За 11 месяцев городской парторганизацией принято в члены ВКП(б) 76 человек и в кандидаты—99 человек. Рабочих принято в партию 51 человек, служащих 60 и инженерно-технических работников—60 человек.

В дни отечественной войны ряд первичных парторганизаций правильно перестроил партийно-массовую работу с бесплатным активом и молодыми коммунистами значительно выросли. Так, парторганизация Лесоторфуправления за 11 месяцев 1942 года приняла в члены ВКП(б) 7 человек и в кандидаты партии 10 человек. Парторганизация старомартеновского цеха приняла в члены ВКП(б) 7 человек и в кандидаты 5 человек. Парторганизация цеха № 1 завода ДРО выросла на 10 человек и парторганизация цеха № 3—на 11 человек.

В партию приняты лучшие стахановцы, показывающие образцы высокой производительности труда и лучшие представители интеллигенции города. В числе их В. П. Асосков—лучший стаханок цеха № 1 завода ДРО, ежедневно перевыполняющий нормы в два раза и более. Являясь агитатором, он мобилизует коллектив на успешное выполнение оборонных заданий. Тов. Асосков правительством награжден медалью.

В партию принят начальник цеха № 3 завода ДРО И. В. Воронин. Под его руководством цех систематически перевыполнял правительственное задание. За хорошую работу тов. Воронин награжден орденом „Знак почта“. Сейчас он выдвигается начальником производственного отдела завода.

Молодой коммунист, стахановский старомартеновского цеха Ф. В. Куравцев, несмотря на трудности, в октябре выполнил задание на 135 процентов.

Как первичные организации, так и бюро горкома ВКП(б) стали

инвентаря, закончив его в установленном бюро обкома ВКП(б) сроки.

Товарищам Лодягину, Макарову и Силееву предложено обеспечить выполнение плана развития животноводства в подсобных хозяйствах, установив строгий контроль за содержанием всего поголовья скота и немедленно принять меры к пополнению недостающих кормов и обеспечить соответствующими помещениями на стойловый период.

Учитывая, что в деле увеличения продовольственной базы для улучшения питания рабочих и служащих предприятий и учреждений имеют исключительное значение подсобные хозяйства, а также индивидуальные огороды рабочих и служащих, пленум горкома ВКП(б) обязал руководителей предприятий, учреждений и профсоюзных организаций обеспечить улучшение и дальнейшее развитие подсобных хозяйств и индивидуальных огородов и своевременную подготовку их к весеннему севу в 1943 году.

серьезнее подходить к каждому принимаемому в партию, изучать и беседовать с товарищами подавшими заявления о вступлении в партию.

Но принять в партию—это еще не все и вернее только начало большого дела. С вновь принятыми товарищами нужна систематическая работа, которая бы способствовала их идейно-политическому росту, втягивала бы их в активную партийную жизнь и выковывала из них стойких и твердых проводников линии партии.

Однако, далеко не все парторганизации уделяют достаточное внимание воспитанию молодых коммунистов. В результате в городской парторганизации имеется 84 кандидата с проорченными кандидатским стажом, из них в парторганизации металлургического завода 42 человека, завода ДРО—12 человек.

В течение 1942 года ни партком металлургического завода, ни партбюро завода ДРО, ни цеховые и городские парторганизации, кроме индивидуальных бесед, других мероприятий—совещания и групповые беседы с кандидатами, лекции и доклады для них не проводили.

Ряд парторганизаций (ОКС металлургического завода, цех № 2 завода ДРО, городская пожарная охрана и др.) за 11 месяцев 1942 года в партию не приняли ни одного человека.

Слабо росла городская парторганизация за счет рабочих ведущих профессий и комсомольцев, мало принято в партию женщин.

Работу по росту партии надо считать центральной задачей во всей партийно-политической работе партков, партбюро, первичных парторганизаций и партгрупп.

В принятом решении пленум потребовал от секретарей парторганизаций безусловного выполнения решения X пленума обкома ВКП(б) „о приеме новых членов ВКП(б) и о воспитании вновь принятых в партию“, полностью ликвидировать недостатки в деле приема в ряды ВКП(б).

От Советского Информбюро

Вечернее сообщение 4 декабря

В течение 4 декабря наши войска в районе гор Сталинграда, продолжая наступление, заняли населенные пункты Якты-Юл, Сеинский, Савинский, Лисинский, Попов, Верхне-Чирский, Чепурни, Деев, Паршин и станцию Секретев.

На Центральном фронте наши войска продолжали наступление на прежних направлениях и заняли несколько населенных пунктов.

3 декабря частями нашей авиации на различных участках фронта уничтожено 14 немецких танков, до 200 автомашин с войсками и различными грузами, взорвано два склада боеприпасов, разбит железнодорожный состав, подавлен огонь 10 артиллерийских батарей, расстреляно и частично уничтожено до батальона пехоты противника.

На северной окраине Сталинграда наши части продвинулись вперед на 200—300 метров и заняли ряд укрепленных позиций противника. В заводском районе наша войска очистили от гитлеровцев один квартал. Немцы потеряли убитыми и ранеными свыше 500 солдат и офицеров. Завлачены трофеи.

Северо-западнее Сталинграда, на левом берегу реки Дон, наши войска продолжали вести наступательные бои и уничтожали опорные пункты противника. Часть под командованием тов. Машинского рано утром перешла в наступление. Охватывая опорный пункт противника с двух сторон, наши бойцы перерезали немцам пути отхода. Завязавшийся ожесточенный бой закончился полным разгромом вражеского гарнизона. К исходу дня наши бойцы овладели господствующей над местностью высотой и закрепилась на ней. Противник потерял в этом бою только убитыми до 600 солдат и офицеров.

Юго-западнее Сталинграда наши войска частью сил вели наступление и заняли сильно укрепленный

населенный пункт. В бою за этот пункт уничтожено до 1000 немецких солдат и офицеров, 6 танков, 19 пулеметов и 2 автомашины. Разрушено 30 вражеских домов. Ружейно-пулеметным огнем сбито два немецких самолета. На другом участке танками под командованием тов. Пархоменко в ожесточенном бою с противником уничтожили 3 немецких танка, 3 орудия, 4 автомашины и 150 гитлеровцев.

На Центральном фронте продолжалось наступление наших войска. В районе Великие Луки наши части вели бои по ликвидации окруженных опорных пунктов противника. Бойцы Н-ской части продвинулись вперед и разгромили немецкий батальон, оборонявший высоту, контролирующую важную дорогу. На поле боя остались сотни вражеских трупов. Завлачены трофеи: 41 пулемет, противотанковое орудие, 7 автомашин и склад с боеприпасами.

В районе западнее Ржева Н-ское соединение, преодолев упорное сопротивление противника, заняло ряд населенных пунктов. На одном участке батальон немецкой пехоты под прикрытием танков, предпринял контратаку. Наши бойцы контрударом разгромили врага. На поле боя осталось до 300 трупов противника. Сожжено и подбито несколько немецких танков. Завлачено 12 противотанковых орудий, 2 самоходных орудия, испорченный танк, 57 пулеметов и много другого вооружения.

Отряд партизан, действующий в Полесской области (Белоруссия), за месяц пустил под откос 37 железнодорожных эшелонов противника. Разбиты 461 вагон и 72 цистерны с горючим. Кроме того, партизаны взорвали 17 железнодорожных и шоссе-мостов. В боях с немецкими захватчиками и во время крушений поездов уничтожено много вражеских солдат и офицеров.

Опыленные летними успехами и

одуряченные лживой брешней, немецкие солдаты надеялись, что немецкой армии удастся одним ударом захватить Сталинград. Еще в сентябре Гитлер предсказывал скорое падение Сталинграда. Немецкие солдаты в своих письмах к родным, как попугай повторяли известливое заявление Гитлера. Обер-ефрейтор Генрих Райф 1 сентября писал: „Сегодня или завтра Сталинград будет в наших руках. Здесь мы разместимся в теплых квартирах, и, наконец, получим заслуженный отдых“. 3 сентября, в четверг, солдат Герхард Хомач писал: „Мы близки к своей цели. Я надеюсь, что в воскресенье мы будем полными хозяевами Сталинграда“. Унтер-офицер Вилли Шмидт писал 26 сентября: „Борьба под Сталинградом приближается к победоносному концу. Скоро экстренное сообщение возвестит о падении этой русской твердыни“.

Прошло немного времени и тон писем немецких солдат резко изменился. От былого хвастовства не осталось и следа. Ефрейтор Генрих Даувель писал 27 октября: „Мы попали в настоящий чертов котел. Здесь фирменный ад. С каждым днем, с каждым часом наше положение становится все хуже“. Унтер-офицер Вальтер Гайслер пишет отцу убитого солдата Кунце: „Сначала все шло хорошо и мы продвигались. Но чем ближе мы подходили к нашей цели, тем ожесточеннее русские сопротивлялись. Мы были вынуждены отступить. Сейчас русские непрерывно атакуют нас. Ваш сын погиб“. Ефрейтор Отто Крепфель писал в середине ноября: „Сталинград нам встал поперек горла. В роте осталось лишь 7 человек. Поскольку видны солдатские кладбища. Теперь одно слово — Сталинград — приводит нас в ужас“.

Из Греции сообщают о волнениях среди итальянских войск. В Ширее восстал итальянский полк, солдаты которого отказались ехать на фронт. Жандармерия произвела многочисленные аресты. Арестованных солдат заковали в кандалы.

Детям фронтовиков—наши заботы и любовь

Замечательный почин проявил учитель Федякинской неполной средней школы и общественность Федякинского колхоза имени Кирова, Рязанской области. Они взяли под свой надзор всех детей фронтовиков и создали им возможно лучшие условия для их жизни, учебы, отдыха, роста.

Почин федякинцев широко подхвачен всей страной.



На снимке: В освобожденном от гитлеровцев г. Старице (Калининская область). Дети фронтовиков в своем детском саду за завтраком. Фото Д. Чернова. Фотохроника ТАСС

Помощь семьям красных воинов

В дни великой отечественной войны государство отпускает огромные суммы на оказание помощи инвалидам отечественной войны, семьям фронтовиков.

Выкуносский райисполком из местного бюджета оказал денежную помощь в сумме 2000 рублей 14 инвалидам отечественной войны. 84 семьям мобилизованных в ряды Красной Армии выдана денежная помощь в сумме 7.956 рублей.

Организациями и промышленностью района 44 семьям мобилизованных выданы деньгами 3.565 рублей. 970 семьям выдано—2800

кубических метров дров, 52 пары обуви, предоставлено 86 квартир, в 60 квартирах произведен ремонт. 35 детей устроено в детские ясли, 58 детей в детские сады.

Через кассы взаимопомощи колхозов выдано безвозвратных сумм семьям фронтовиков—8.081 рубль, возвратных сумм—45.225 рублей. Половина этих сумм как возвратных, так и безвозвратных выдана продуктами по госзаготовительным ценам, безвозвратно выдано ржи 54 тонны. Устроено в ясли 30 детей и детские сады 152 ребенка.

Досрочно выполняют госпоставки

В ответ на призыв товарища Сталина—дать больше продовольствия для Красной Армии—колхозники и колхозницы Нижне-Верейского сельсовета досрочно рассчитываются по государственным поставкам за 1943 год. Сельскохозяйственные продукты они вносят авансом.

М. П. Сулова, К. Ф. Кириллова—вдовы, каждая в своей семье

имеет по 5 человек и несмотря на это, они одними из первых внесли авансом государственные поставки.

М. П. Сулова за 1943 год уплатила мяса 40 килограммов, масла около 5 килограммов, 20 штук яиц, К. Ф. Кириллова уплатила мяса 42 килограмма, масла 900 граммов и таких патриотов немало.

Агент райуполнаркомзага М. ФРОЛОВ.

ОКРУЖИМ ЗАБОТой ИНВАЛИДОВ ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОЙНЫ

Советская родина окружает любовью и заботой воинов Красной Армии, раненых на полях сражения с немецко-фашистскими разбойниками.

Каждый воин-инвалид знает как встретят его на родине, ему обеспечена пенсия, его ждет посильная работа на фабрике, заводе, в колхозах, в советских учреждениях. Перед ним раскрыты двери высших учебных заведений, здесь он может обучаться бесплатно и получать стипендию. Его ждут разнообразные курсы, где он получит образование, питание и приобретет новую профессию.

Советского воина-инвалида ждет внимание не только родных и товарищей, но и всего народа, всех советских граждан. Еще находясь в госпитале, многие воины, которые не могут по состоянию здоровья возвратиться на свою прежнюю работу, обучаются ремеслу по своему выбору: на часовщика, фотографа, кино-механика, телеграфиста, сапожника, портного, счетного работника и т. д.

Советское правительство принимает все меры, чтобы помочь воинам-инвалидам вернуться к обще-

ственно-полезному труду. А вернуться к труду это значит вернуться к жизни. Была бы железа у человека приобрел бы ту или иную специальность—условия обеспечены, а кадры нам нужны на любом участке тыла.

Исполком областного совета трудящихся постановлением от 8 июня 1943 года обязал органы социального обеспечения направлять инвалидов войны на работу в кратчайшие сроки. При этом учитывается, чтобы характер работы не вредил здоровью инвалидов и чтобы зарплата вместе с пенсией была не ниже заработка, который имел человек до призыва в ряды Красной Армии.

В нашем районе инвалиды отечественной войны занимают почетное место, работают председателями сельсоветов 4 человека, председателями колхозов 5 человек, бригадирами—10 человек, инспекторами в фаворанах, органах социального обеспечения, воспитателями, военными руководителями, заведующими хозяйством, столовыми, гаражами, в ремесленных училищах, школах и других организациях. Все они выполняют работу

достоин бойцу РККА, проверенному в боях с проклятым фашизмом.

Тов. Зольнов Григорий Матвеевич бывший ученик индивидуального ученичества в ремонтно-строительном отделе металлургического завода, благодаря теплой заботе зав. отделом тов. Белова М. А. быстро освоил квалификацию нормировщика и теперь работает нормировщиком, за хорошую работу премирован, тов. Нестеров П. М. работает сапожником, выполняет задание на 100—120 процентов.

По своим силам работают 24 инвалида II группы, в том числе тов. Кобышев В. М. председатель завкома судоремонтного завода, тов. Кокорев П. П. военрук ремесленного училища № 15, Шибанов И. И. бригадир МТФ в колхозе имени Сталина, тов. Крук В. С.—нормировщик завода Медсаноборудования и другие. Тов. Зубаков Ф. А. из села Виза, при беседе в отделе социального обеспечения просил, чтобы его, как воителя тыла, послали в завод водить автомашины. Тов. Кочетков В. В. так же просил направить его в завод, подыскать ему работу по его силе. Он заявил: „Выбыв из строя на фронте, я приложу все старания быть полезным родине в тылу“.

13 сессия районного совета, заслушав отчет об оказании помощи инвалидам отечественной войны и семьям мобилизованных в Красную Армию, признала проделанную работу недостаточной: не все еще инвалиды устроены на работу, сельсоветы мало уделяли внимания работе касс взаимопомощи.

Мы имеем все возможности для 100 процентного трудоустройства членов семей мобилизованных и инвалидов отечественной войны, а также обучения инвалидов большому числу профессий на месте в нашем районе.

Нужно всем депутатам сельсоветов и советскому активу района помнить, что хорошая забота об инвалидах отечественной войны—наша прямая обязанность. Человек, проливший кровь за родину, заслужил всеобщее уважение и чуткость.

Добросовестной работой на благо родины отвечает воин-инвалид на эту всенародную заботу и выбыв из фронтового строя они будут как подлинны бойцы трудового фронта, помогать Красной Армии в ее борьбе против фашистских захватчиков.

Заведующий Выксунским райисполкомом АНДРЕЕВ.

Отв. редактор П. Г. ЮДИН.

Дирекция хлебопеченного комбината выражает соболезнование Костылевой Глафире Алексеевне по поводу преждевременной смерти ее воспитанницы

ДАВЫДСОЙ ШУРЫ,

последовавшей после тяжелой болезни

Работники пекарни № 5 выносят соболезнование Костылевой Глафире Алексеевне по поводу преждевременной смерти любимой работницы

ШУРЫ ДАВЫДОВОЙ

Профсоюз хлебопеченки выносит соболезнование Костылевой Глафире Алексеевне по поводу преждевременной смерти ее воспитанницы

ШУРЫ ДАВЫДОВОЙ